
Zborovanje Slovenskega društva v Žavci 
tlne 19. maja 1889. 

Ovo zborovanje se je vršilo vrlo dobro. 
Mnogo novih udov pristopilo je društvu. Go
vorili so jako podučno, zanimivo gg. M. Voš
njak, dr. Sernec, dr. Dečko in predsednik dr. 
Gregorec. Gospodoma poslancema izrekla se je 
zahvala in popolno zaupanje. 

Resolucije ali sklepi, ki so bili vzprejeti, 
so času primerni, važni in glasijo se takole: 

1. Kmetijska družba Stajarska, po nepozab
nem nadvojvodi Jovanu osnovana za vse Šta
jarsko, nemško in slovensko, prejema znatnih 
podpor iz državne in deželne blagajnice ter bi 
imela delovati v smislu gospodarskega napredka 
brez ozira na politične stranke. V nasprotji k 
temu edino pravemu načelu dovolila je takoj 
očivestno le nemškutariji na ljubo v Zidanem 
mostu zelo nepotrebno podružnico, dočim je Slo
vencem v trgih Ž a v e c j n St. Jur i j na južni že
leznici nje odbila. V Žavci zbrani Slovenci ob
žaljujemo takšno postopanje, ker daje misliti, 
da na Slovenskem kmetijskej družbi štajarskej 
ni vselej mar za gospodarski napredek v prvej 
vrsti, ampak pospeševanje političnih, nam Slo
vencem zopernih namer. 

2. Vsem slovenskim občinam, ki so zopet v 
preteku enega leta zahtevale narodnih sloven
skih ljudskih šol — med njimi slavni narodni 
t rg Žavec — ter pritožile se zoper odredbo 
deželnega šolskega sveta od 1. 1887, in vsem, 
ki so pripomagali, zlasti g. dr. Dečkotu, ki je 
tukaj največ deloval, izrekamo najiskrenejšo 
domoljubno zahvalo. 

3. Po členu 19. osnovnega državnega zakona 
bi blovenoi štajarski morali imeti za izomiko 
potrebnih sredstev v svojem lastnem slovenskem 
jeziku. Kljubu temu nimamo niti ene sloven
ske srednje šole in v Celji na c. k. gimnaziji 
priredili so namesto slovenskih paralelk do 4. 
razreda nemško pripravnico. Vsled tega morajo 
slovenski stariši namesto osem let za svojimi 

dijaki plačevati celih 9 let, dijaki slovenski 
pa so priseljeni eno leto več v gimnazijo zaha
jat i , kakok nemški. V Žavci zbrani Slovenci 
izražamo želijo, naj se ove protipostavne raz
mere na Cffjskej gimnaziji umaknejo takšnim, 
ki se zlagajo z osnovnim državnim zakonom od 
dne 21. decembra 1867. 

4. Šolski zakon od 1. 1869. nameravajo tako 
preosnovati, da bi ljudska šola postala zopet 
verska in dežele dobile še več upliva na šol
stvo. Slednje bilo bi Slovencem tam, kder so 
v manjšinah, silno pogubno, zlasti nam na Šta
jarskem. Zatorej želimo, da tukaj vsi slovenski 
državni poslanci brez izjeme postopajo složno 
in le v takšno preosnovo šolskega zakona pri
volijo, ki bode zraven verske še narodno slo
vensko šolo nam jasno in določeno zagotav
ljala. 


